

## Я й медицина

**?** *Чи маю я право відвідувати свого друга в лікарні?*

Перш ніж відвідати свого друга в лікарні, з'ясуйте у його батьків, чи дозволені йому такі відвідування. Якщо так, з'ясуйте час відвідування й умови: чи друг може вийти до вас, чи до нього можна зайти у відділення. У відділення будь-якої лікарні не можна входити у верхньому одязі й вуличному взутті (необхідні капці). У палаті з другом необхідно спілкуватися тихо, не заважаючи іншим хворим. У чергових медпрацівників потрібно визначити тривалість візиту. У лікарню не можна приносити квіти, що дуже пахнуть, тварин, заборонену їжу.

**?** *Чи маю я право відмовитися від процедур, які мені не подобаються?*

Ні. Хід лікування лікарі погоджують з батьками або особами, що їх заміняють. Відмова від необхідних процедур — це грубе порушення лікарняного режиму.

**?** *Я боюся бути в лікарні сама. Чи маю я право на те, щоб зі мною була мама?*

Так, якщо в мами є така можливість. У денний час мама може перебувати в палаті постійно.

**?** *Чи маю я право взяти із собою в лікарню комп'ютер, плеєр?*

Якщо вам здоров'я дозволяє користуватися комп'ютером і плеєром, ви маєте право взяти їх

із собою, але тільки з дозволу лікаря й батьків. Також ви при цьому не повинні заважати своїм сусідам по палаті.

**?** *Чи маю я право поїхати додому з лікарні на вихідні?*

Хворий, за згодою лікаря, під розписку може поїхати на вихідні дні, може бути відпущений додому, якщо це не загрожує його життю й здоров'ю оточуючих. Таке допускається тільки у виняткових випадках. Якщо хворий неповнолітній, то розписку з цього приводу пишуть його батьки або особи, які їх заміняють.

**?** *Чи маю я право відмовитися від лікарняної їжі?*

Якщо з дозволу лікаря хворий харчується їжею, що приготовлена не в лікарні, то він може відмовитися від лікарняної.

Якщо ж хворий відмовляється від лікарняної їжі з інших причин, він зобов'язаний довести до відома про це лікаря й підкоритися його рішенням.

**?** *Чи маю я право носити в лікарні свій одяг і взуття?*

Це питання можна вирішити з лікарем, який порадить найбільш прийнятний варіант домашнього одягу для лікарняних умов. У лікарні не можна носити зимово-осіннього взуття.

? *Чи є порушенням моїх прав заборона медсестер на установку в палаті маленького телевізора, привезеного родичами?*

Ні. За правилами внутрішнього розпорядку в палатах телевізори не встановлюються, якщо тільки це палата не одномісна.

? *Чи порушено мої права, якщо в лікарню забороняють передавати деякі продукти?*

Ні, у будь-якій лікарні є перелік заборонених продуктів, наприклад не можна передавати гриби. Також перелік заборонених продуктів залежить від характеру захворювання.

? *Мене забрали зі школи на кареті швидкої допомоги, а батьків про це не повідомили. Чи були порушені в цьому разі мої права?*

У випадку екстреного госпіталізування лікар зобов'язаний якнайшвидше сповістити про це батьків або осіб, які їх замінюють. Якщо в дитини є мобільний телефон, то з батьками говорить лікар. Якщо дитина знає точне місце роботи батьків, лікар зобов'язаний зателефонувати за службовим телефоном.

Також можна довести до відома про все, що сталося, класного керівника.

? *Чи порушено мої права, якщо мені зробили операцію з видалення апендициту без згоди моїх родичів?*

Якщо операція зроблена за життєво важливими показаннями, то ні.

**?** *Чи порушено права дитини, яка перебувала в реанімаційному відділенні, якщо до неї не пустили її маму?*

Ні, права дитини в цьому випадку не порушені, тому що в реанімаційному відділенні не може бути сторонніх людей. Мама в таких випадках теж є сторонньою людиною. У реанімаційному відділенні мають право перебувати, крім чергової зміни медпрацівників, тільки лікарі, що консультують хворих.

**?** *Чи маю я право гуляти містом, якщо перебуваю на стаціонарному лікуванні?*

Ні, це є порушенням режиму лікування. Кожна лікарня має охоронювану територію, де мають право гуляти хворі стаціонару.

**?** *Чи маю я право здавати аналізи в поліклініці в зручний для мене час?*

Не маєте такого права. Усі аналізи в поліклініці здаються у визначений час. Якщо людина стояла в черзі, то лаборанти продовжують час прийому.

Протягом дня, після припинення забору аналізів, можна їх здати, якщо в направленні лікаря стоїть позначка «cito», тобто терміново.

**?** *Чи має право учень восьмого класу просити в лікаря направлення на стаціонарне лікування?*

Питання про направлення на стаціонарне лікування лікар вирішує з батьками підлітка, якщо це не екстрена ситуація.

**?** *Чи порушено мої права, якщо дільничний лікар повідомив класному керівникові мій діагноз?*

Так, твої права порушено, тому що стан здоров'я медичний працівник має право обговорювати тільки з твоїми батьками або опікунами. Якщо розголошення медичного діагнозу завдає тобі моральну шкоду, то твої батьки або опікуни мають право звернутися до суду з позовом проти особи, яка разголосила діагноз.

**?** *Чи маю я право взяти в лікаря довідку, що я під час уроків був у нього на прийомі?*

Так, будь-який пацієнт має право взяти довідку від лікаря, коли цей пацієнт був у лікаря на прийомі.

**?** *Чи маю я право пройти без черги до зубного лікаря, якщо спізнююся на тематичне оцінювання?*

За законом позачергово до стоматолога заходять тільки пацієнти з гострим болем. Ти можеш попросити пацієнтів, які стоять у черзі перед тобою, пропустити тебе раніше.

**?** *З якого віку я маю право пройти флюорографічне обстеження й для чого це необхідно?*

У дітей флюорографічне обстеження проводиться один раз на рік з 15 років. Воно дозволяє виявити на ранній стадії туберкульоз. Це повітряно-краплинне захворювання, що швидко поширюється. Воно викликається активізацією